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VERBALE DEL 14.01.2020 

In data odierna (martedì 14 gennaio 2020 ore 18:00) è stata convocata presso la sede dell’Ordine 

degli Ingegneri di Macerata la Commissione Energetica e Impianti. 

Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

N Nominativo Presente 
Assente 

giustificato 

Assente 

non 

giustificato 

1 Pietro Angeloni  (vice Presidente) X   

2 Silvano Biancucci   X 

3 Giacomo Castagna  X  

4 Davide Chiodi   X 

5 Roberto Fioretti X   

6 Tiziano Frontaloni   X 

7 Michela Foglia X   

8 Carlo Gelsomini (Presidente) X   

9 Andrea Graziani   X 

10 Romualdo Mattioni     

11 Adriano Morresi    X 

12 Leonardo Ottaviani X   

13 Paolo Pagnanelli   X 

14 Devid Sampaolesi   X 

15 Emanuele Santoni  (Segretario) X   

16 Fabio Smeraldini (Consigliere Coordinatore)  X  

17 Andrea Sparapani   X 

18 Luigi Virgili  X  

 

La riunione inizia alle ore 18:10 con l’invito del Presidente, Ing. Gelsomini, rivolto ai presenti 

affinché illustrino i propri argomenti.  

L’Ing. Angeloni Pietro introduce ai presenti L’Ing. Ottaviani Leonardo quale nuovo elemento 

della commissione, il quale viene accolto favorevolmente dai presenti alla riunione.  

Il presidente, Ing. Gelsomini, aggiorna i presenti sulla riunione convocata dal Consiglio 

Nazionale Ingegneri per il 15 gennaio 2020 alla quale sono stati invitati tutti i responsabili delle 

Commissioni Energia e delle Federazioni Regionali, o loro delegati, di tutti gli Ordini Territoriali 
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degli Ingegneri. La Federazione degli Ingegneri Marche sarà rappresentata dall’ing. Mattioni 

Romualdo mentre per la nostra commissione parteciperà il presidente Ing. Gelsomini Carlo. La 

riunione del CNI si concentrerà in particolare sulla sintesi delle attività in essere nel settore 

dell’Energia e degli Impianti e sulle attività fino ad ora svolte dai GdLT (Gruppi di Lavoro 

Temporanei) sui propri temi specifici. 

L’ng. Fioretti Roberto illustra ai presenti le tematiche affrontate ed il lavoro svolto fino ad 

ora dal GdLT al quale partecipa attivamente. In sintesi si sono occupati di analizzare la situazione 

attuale delle incentivazioni delle opere pubbliche e private inerenti l’energia ed impianti, 

valutando le criticità e proponendo novità e miglioramenti. Il GdLT sta inoltre redigendo un 

apposito documento coordinato.   

Il presidente, Ing. Gelsomini, illustra brevemente l’evento gratuito organizzato da Schneider 

presso la sede di Pieve di cento (BO) sulla tematica dell’illuminazione che si terrà il 24 gennaio 

2020, per il quale già da tempo ha inviato una mail a tutti i componenti della commissione nella 

quale estendeva l’invito alla partecipazione.  

Ove possibile, e per quanto lo riguarda, il presidente si rende disponibile a partecipare in fine 

all’evento per poi trasferirne le tematiche in successive occasioni di riunione della commissione. 

Il presidente, Ing. Gelsomini, in merito al programma di seminari e corsi da organizzare nel 

corso del 2020, invita i presenti ad argomentare le proprie proposte.   

L’ing. Foglia Michela e l’Ing. Fioretti Roberto propongono di proseguire con quanto svolto nel 

2019 sull’aggiornamento in Acustica con inerenti corsi e seminari i cui specifici argomenti, ed il 

relativo calendario degli eventi, saranno individuati nel proseguo dei lavori della commissione. 

L’ing. Foglia Michela propone inoltre di collaborare con ANIT per perseguire corsi validi, sulla 

base della propria esperienza personale, sulle tematiche di Acustica e Termica. Controllerà quindi 

le attuali proposte ANIT e ne selezionerà alcune attinenti le tematiche della nostra Commissione 

per poter poi proporre un sondaggio di interesse ai nostri iscritti all’Ordine. 

Il presidente, Ing. Gelsomini, illustra la possibilità di valutare le proposte di Edilclima per le 

tematiche di Energia ed Impianti e le proposte sull’antincendio dell’Associazione Prevenzione 

Incendi Italia. Il presidente si occuperà quindi di contattare ed imbastire delle valide proposte 

formative da valutare prossimamente in commissione. 

La riunione si conclude alle ore 19:30. 

La prossima riunione è fissata per il giorno lunedì 18 febbraio 2020 alle ore 18:00. 

 

 Il Presidente Il Segretario 

 Ing. Carlo Gelsomini Ing. Emanuele Santoni 


